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令和３年８月定例胎内市教育委員会会議録 

１ 開会年月日   令和３年８月27日（金） 午後２時30分 

 

２ 開 催 場 所   黒川庁舎 第１応接室 

 

３ 出 席 委 員   教育長   中澤 毅 

          委 員   藤木 國裕 

委 員   加藤 直子 

委 員   西濟 睦美 

委 員   佐藤 康広 

 

４ 欠席委員    な し 

 

５ 説明のため出席した者 

学校教育課長   佐久間 伸一 

生涯学習課長   佐藤 一孝 

管理指導主事   松原 利弘 

指 導 主 事   山沢 正仁 

指 導 主 事   槙田 博之 

 

６ 事務局職員出席者 

学校教育課係長  須貝 彰 

学校教育課主任  川崎 大介 

 

７ 議 事 日 程 

  日程第１ 開会宣言 

 

日程第２ 会議録署名委員の指名 

 

日程第３ 前回会議録の承認 

 

日程第４ 教育長の報告 

 

日程第５ 議事  
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議第19号 令和２年度の教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び

評価報告書について 

議第20号 胎内市いじめ防止基本方針の改定について 

 

日程第６ 報告  

報告第24号 就学援助児童・生徒の認定等について 

報告第25号 共催・後援事業について 

○第23回新潟水俣環境賞作文コンクール 

○第９回胎内市共生きアート（ごちゃまぜ×フクシ） 

○部落解放第37回新潟県研究集会 

○胎内市ＰＴＡ連絡協議会研究大会 教育講演会 

○第13回 中条絵画クラブ作品展 

○阿賀北ノベルジャム２０２１ 

 

その他 令和３年度三市北蒲原郡教育委員会連合協議会研修会の開催

について 

 

８ 審議の経過及び結果 

 

 

日程第１ 開会宣言 

 

○ 教育長 

ただ今から、胎内市教育委員会８月定例会を開会します。 

 

 

日程第２ 会議録署名委員の指名 

 

○ 教育長 

本日の会議録署名委員の指名については、藤木委員を指名します。 

 

 

日程第３ 前回会議録の承認 

 

○ 教育長 

それでは、前回会議録の承認について、お諮りいたします。事務局、説明をお願

いします。 
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○ 事務局 

（令和３年７月26日定例教育委員会会議録について説明） 

 

○ 教育長 

何かご質問等ありますでしょうか。ないようですので承認いたします。 

 

 

日程第４ 教育長の報告 

 

○ 教育長 

続きまして「教育長の報告」に入ります。日程第４、教育長の報告をご覧くださ

い。私又は教育委員の皆様が出席された会議等です。 

ご質問等ありますでしょうか。ないようですので、教育長の報告は以上で終わり

ます。 

 

 

日程第５ 議 事 

 

○ 教育長 

それでは、議事に入ります。 

「議第 19号 令和２年度の教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び

評価報告書について」審議します。学校教育課長お願いします。 

 

○ 学校教育課長 

それでは議案書の２ページになりますが、定例会前に開催した教育に関する事

務の管理及び執行の状況の点検及び評価委員会で皆様に検討いただきました。第

１回目で指摘いただいたことについて、今回の第２回目で提案させていただいて

確認いただくということでしたが、いくつか指摘がございました。それらについて

は今後十分精査して修正することを前提といたしまして、この場で今回の点検及

び評価の報告書について、承認をいただきたくお諮りさせていただきます。よろし

くお願いいたします。 

 

○ 教育長 

ただ今の説明について、何かご質疑等ありますでしょうか。 

ないようですので、「議第 19 号」については原案のとおり承認してよろしいで

しょうか。異議がないようですので承認することに決しました。 
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○ 教育長 

      次に「胎内市いじめ防止基本方針の改定について」審議を願います。 

     指導主事お願いします。 

 

○ 指導主事 

それでは「胎内市いじめ防止基本方針の改定について」議案書４ページ改定の

趣旨及び主な改定内容に従ってご説明させていただきます。改定の主な理由はＳ

ＮＳ等で交わされる誹謗中傷を「いじめ類似行為」として「いじめ」と同様の取り

扱いをすることなどを主な内容とする「新潟県いじめ等の対策に関する条例」が

令和２年12月に制定されました。それを受けて本年７月に「新潟県いじめ防止基

本方針」が改定されました。この一連の改定を受けて「胎内市いじめ防止基本方

針」を改定するものです。 

主な改定内容としましては、１点目として「いじめの防止等の対策に関する基本

理念」に「県条例」の内容を追記し、「県の基本方針」に照らして内容を整理しま

した。 

２点目は「いじめの定義」に「いじめ類似行為の定義」を追記しました。 

３点目は「いじめの防止等に関する基本的な考え方（３）いじめへの対処」に学

校と教育委員会の連携の内容を整理して追記しました。 

４点目は指針全体に「県条例」及び「県基本方針」が反映されるように追記、修

正しました。 

具体的な改定内容については10ページ以降の新旧対照表のとおりです。 

 

○ 教育長 

ただ今の説明について、何かご質疑等ありますでしょうか。 

 

○ 教育長 

ないようでしたら「胎内市いじめ防止基本方針の改定について」原案のとおり承

認してよろしいでしょうか。異議ないようですので原案のとおり承認されました。 

 

○ 教育長 

     今後、市長との総合教育会議で委員の皆様にはもう一度この内容について、審議

していただく機会がありますので、その際にはよろしくお願いいたします。 

 

 

日程第６ 報 告 
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○ 教育長 

それでは続きまして報告にはいります。「報告第 24 号 就学援助児童・生徒の

認定等について」学校教育課長、説明をお願いします。 

 

＜議事録非公開１＞ 

 

○ 教育長 

次に「報告第 25号 共催・後援事業について」お願いします。 

 

○ 学校教育課長 

議案書 14ページからになりますが、初めに学校教育課に関連する承認した事業

についてご説明させていただきます。15 ページをご覧ください。新潟水俣病被害

者の会から後援の申請がございまして承認いたしましたのでご報告いたします。

事業名称といたしましては「第 23回新潟水俣環境賞作文コンクール」であります。

16ページ、17ページが募集要項になりまして、内容としてはこの作文コンクール

は「身の回りの環境や新潟水俣病」を題材に広く募るものです。要領の４番ではテ

ーマ、５番では応募のきまり、６番応募期間、７番表彰、８番選考、９番表彰式等

のとおりであります。この内容について承認いたしましたので報告いたします。学

校教育課関連は以上です。 

 

○ 生涯学習課長 

続きまして、生涯学習課に関連する承認した事業についてご説明させていただ

きます。議案書 18ページご覧ください。一般社団法人みらいずから「第９回胎内

市共生きアート」への後援申請ございまして、11 月 18 日から 24 日まで産業文化

会館企画展示室で開催されます。目的・内容といたしましては、障がいのある方の

創作活動と作品発表を支援し、一般市民との芸術を通じた交流を図ることで障が

いのある方の社会参加に寄与する事を目的としております。 

続きまして、議案書 19ページから 21ページになります。部落解放第 37回新潟

県研究集会実行委員会から「部落解放第 37回新潟県研究集会」への後援申請ござ

いまして 10 月 16 日に江南区の文化会館と秋葉区文化会館を会場として開催され

ます。内容といたしましては 20ページ 21ページになりますが、「差別の現実に深

く学び、部落差別をはじめさまざまな差別をなくそう！」ということを集会テーマ

といたしまして「コロナ禍の中での新潟の人権課題」と題した記念講演が開催され

ます。午後からは「部落問題」や「同和教育、同和行政の推進」などについて分科

会が開催される予定となっております。 

続きまして、議案書 22ページになります。胎内市ＰＴＡ連絡協議会から「胎内

市ＰＴＡ連絡協議会研究大会 教育講演会」への後援申請がございまして、10 月
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30 日にきのと小学校ランチルームをメイン会場として、その他胎内小学校、黒川

小学校をサテライト会場として講演会が開催されます。内容としては、子どもたち

が日ごろ親しんでいるオンラインゲームやアプリ等の実情と、インターネットに

潜む危険性を知り、家庭や地域としてできることを考えていきたいということで

す。講師には下越教育事務所の社会教育主事様をお呼びしております。 

続きまして、議案書 23 ページになります。中条絵画クラブから「第 13 回 中

条絵画クラブ作品展」への後援申請がございまして、10月 8日から 10日まで産業

文化会館企画展示室で作品展が開催されます。 

続きまして、議案書 24ページから 27ページになります。敬和学園大学から「阿

賀北ノベルジャム 2021」への後援申請がございました。内容としては全国から集

まった「著者」と「デザイナー」そして「編集者」の３者でチームを組み、ゼロか

ら小説を書き上げ、編集、校正を行い表紙をつけて本にし、販売まで行うという内

容です。８月 28日から３月 31日にかけまして活動を行うということです。なお、

コロナ禍の影響によりまして今年度につきましてもオンラインという形で実施さ

れるということです。 

これら５件の申請について承認しましたことを報告します。 

以上です。 

 

○ 教育長 

なにかご質問等ありますでしょうか。ないようですので、その他事務局あります

でしょうか。 

 

○ 事務局 

その他について報告します。議案書 28ページからになります。29ページをご覧

ください。前回口頭でお知らせいたしました「令和３年度三市北蒲原郡教育委員会

連合協議会研修会」のご案内です。31ページ中段の日程及び会場をご覧ください。

10 月 15 日（金）午後２時から、新発田市カルチャーセンターで、第 50 回新発田

市美術展と令和３年度市民茶会特別企画「呈茶席」を視察してからイクネス新発田

に場所を移して講演を聞くという事です。なお、情報交換会は中止です。委員の皆

様は出席ということで申込させていただきます。当日の出発集合時間につきまし

ては次回の定例会でお知らせしたいと思います。以上です。 

 

 

 

次回定例会の日程について 

 

○ 教育長 
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その他ございませんでしょうか。なければ、次回の予定ですが９月 21日（火）

午前 10 時はいかがでしょうか。では、９月 21 日（火）10 時からこの会場で定

例教育委員会を開くということでお願いしたいと思います。それでは以上で８

月の定例教育委員会終了させていただきます。ありがとうございました。 

 

 

 

午後２時50分 閉会 

 

 

令和  年  月  日 

 

教  育  長                 

 

会議録署名委員                 

 


